
常见的税前扣除有效凭证，包括但不限于下列凭证：

1.购买货物、服务，接受劳务、受让不动产、无形资产，支付给境内企业或单位

的应税项目款项，该企业或单位开具的发票。

对方为依法无需办理税务登记的单位或者从事小额零星经营业务的个人，其支出

以税务机关代开的发票或者收款凭证或内部凭证作为税前扣除凭证，收款凭证应

载明收款单位名称、个人姓名及身份证号、支出项目、收款金额等相关信息。

中国铁路总公司及其所属运输企业（含分支机构）可暂延用其自行印制的铁路票

据，因此铁路票据也可是作为税前扣除凭证使用。

2.支付给行政机关、事业单位等非企业性单位的租金等经营性应税收入，该单位

开具（税务机关代开）的发票。

3.从境内的农（牧）民手中购进免税农产品，农（牧）民开具的农产品销售发票

或者企业自行开具的农产品收购发票。

4.缴纳政府性基金、行政事业性收费，征缴部门开具的财政票据。

5.缴纳可在税前扣除的各类税金及附加，税务机关开具的完税证明或税收缴款书。

6.拨缴职工工会经费，工会组织开具的《工会经费收入专用收据》或税局代收凭

据。

7.支付的土地出让金，国土部门开具的财政票据。

8.缴纳的社会保险费，社保机构开具的财政票据（社会保险费专用收据或票据，

从 2019年起税务局代征社保费后就会变成税局的代收凭据）。

9.缴存的住房公积金，住房公积金管理中心盖章的住房公积金汇（补）缴书和银

行转账单据。

10.通过公益性社会团体或者县级以上人民政府及其部门的用于法定公益事业的

捐赠，财政部门监制的捐赠票据，如《公益性单位接受捐赠统一收据》等。

11.由税务部门或其他部门代收的且允许扣除的费、金，代收部门开具的代收凭

据、缴款书（如工会经费代收凭据）等。



12.根据法院判决、调解、仲裁等发生的支出，以法院判决书、裁定书、调解书，

以及可由人民法院执行的仲裁裁决书、公证债权文书和付款单据。

13.企业发生的资产损失税前扣除，按照《企业资产损失所得税税前扣除管理办

法》（国家税务总局 2011年第 25 号公告发布）的规定执行。

14.支付给境内单位和个人的非应税项目又非政府部门收取的，如不属于价外费

用的违约金、赔偿费，解除劳动合同（辞退）补偿金、拆迁补偿费等，以盖有收

款单位印章的收据或收款个人签具的收据、收条或签收花名册等单据以及已签订

的合同为收款凭证，并附有收款单位或个人的证照或身份证明复印件为辅证。收

款凭证应载明收款单位名称、个人姓名及身份证号、支出项目、收款金额等相关

信息。

15.支付给中国境外单位或个人的款项，应当提供合同、外汇支付单据、境外该

国规定的合法凭据或单位、个人签收单据等。税务机关在审查时有疑义的，可以

要求其提供境外公证机构的确认证明并经税务机关审核认可。

16.支付的与其他企业、个人在境内共同接受应税劳务支出，采取分摊方式的，

发票抬头是本企业的，以发票和分割单作为税前扣除凭证，附相关合同协议；如

果发票抬头不是本企业的，则以发票抬头方开具的分割单作为税前扣除凭证，附

相关合同协议。

17.支付的与其他企业、个人在境内共同接受非应税劳务支出，采取分摊方式的，

外部凭证抬头开具的是本企业的，以外部凭证和分割单作为税前扣除凭证，附相

关合同协议；如果外部凭证抬头开具的不是本单位，则以外部凭证抬头方开具的

分割单作为税前扣除凭证，附相关合同协议。

18.企业租用办公、生产用房等资产发生的水、电、燃气、冷气、暖气、通讯线

路、有线电视、网络等费用，如果出租方采取分摊方式的，企业以出租方开具的

其他外部凭证作为税前扣除凭证，附确认分割单、发票的复印件、实际付款单据

等。


